



Выпуск 13

НОЯБРЬ  
2024

# ПАРУС

Борисовское кадетское училище Минской области  
ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ КАДЕТСКАЯ ГАЗЕТА

## В этом выпуске:

- ⇒ День Октябрьской революции
- ⇒ Барысаў - горад слаўны, старажытны
- ⇒ Встреча с узниками фашистских концлагерей
- ⇒ Престольный праздник храма Д. Солунского
- ⇒ Фестиваль «Красная гвоздика»
- ⇒ День открытых дверей в Военной академии РБ



День Октябрьской революции отмечается в Белоруссии ежегодно 7 ноября. Этот государственный праздник учрежден Указом Президента Республики Беларусь от 26 марта 1998 года № 157. В 2024 г., как и раньше, он является выходным днем в стране.



В Минске в этот день ежегодно проходит традиционная церемония — возложение цветов к памятнику Ленина на площади Независимости. В этой акции принимают участие представители Коммунистической партии Беларуси, ветераны Великой Отечественной войны, а также все неравнодушные граждане.



Кадеты нашего училища приняли участие в митинге, посвященном Дню Великой Октябрьской социалистической революции.

Митинг состоялся у памятника В.И.Ленина в д.Старо-Борисов. В нем приняли участие представители Коммунистической партии Беларуси, общественные организации и др. В мероприятии принял участие депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, заместитель председателя постоянной комиссии по национальной безопасности Руслан Анатольевич Косыгин.



Древний Борисов имеет богатую историю и сохранил ряд живописных достопримечательностей... А памятники войны 1812 г. “разбросаны” между Борисовом, деревнями Брили, Студенка и Лещины. Примерно по середине между этими деревнями находится и знаменитое Брилевское поле, где и произошли основные события при форсировании Наполеоном Березины в ноябре 1812 г...

Кадеты Борисовского училища в первых числах ноября с обзорной экскурсией посетили памятные места города и района.



В ходе экскурсии ребята узнали, что в Борисовском регионе кровопролитные бои шли как при наступлении врага, так и при его отходе. Решающий состоялся возле деревни Студёнки в ноябре 1812 года. При попытках форсировать реку Березину врага разгромили. Потеряв около 50 тыс. человек, большую часть артиллерии и обозов, армия Бонапарта прекратила свое существование. Мемориальный комплекс с мраморной стелой «Жертвам фашизма» на улице Чапаева в сквере возле центральной библиотеки был открыт в ноябре 1967-го. Спустя 20 лет, 1 июля 1987 года, у подножия надгробной плиты зажгли Вечный огонь. Это случилось в день празднования 43-й годовщины освобождения города от фашистских захватчиков.



Появление Борисова связывают с именем полоцкого князя Бориса Всеславовича. Согласно летописям, в 1102 году он основал город на слиянии рек Схи и Березины и назвал его своим именем.

Памятник князю Борису расположен в центре города Борисов, на Соборной площади рядом с Воскресенским собором. Памятник был установлен в 2002 году, по случаю 900-летнего юбилея города.

Так как в нашем училище обучаются ребята с разных уголков Беларуси, им было очень интересно узнать историю, увидеть воочию места сражений, памятники архитектуры города и района, в который они приехали учиться.



Дети войны – так называют юных узников, детей-партизан, сыновей полка, молодых праведников мира, а также всех детей, находившихся на территории, оккупированной фашистами. Их страдания невозможно оценить в послевоенной обстановке. Миллионы детей в Советском Союзе и Европе пострадали в период геноцида в 1933-1945 гг. и в ходе Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

12 ноября 2024 года в актовом зале кадетского училища состоялась встреча кадетов 8 -11 классов с малолетними узниками фашистских концлагерей смерти.



Они рассказали кадетам о тех страшных трагических днях, проведенных в комплексе немецких концентрационных лагерей «Озаричи», «Тростянец», о нечеловеческих страданиях, которые пришлось пережить в лагере без еды, без воды, без какого-либо укрытия, под прицелом пулеметов с охранных вышек, когда огонь открывался без предупреждения по любому подозрению. Сегодня, когда ряд стран целенаправленно пытается перекрыть историю, оправдать нацистских убийц, возрастает роль бывших узников – свидетелей преступлений фашизма, а также изданий, несущих правду об угрозе миру, исходящих из попыток возродить нацизм.

Участники клуба **«Память потомков»** провели для гостей экскурсию по училищу и посетили музейную комнату, в которой представлена экспозиция **«Геноцид белорусского народа в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.»**

**Память о подвигах наших прадедов должна жить в наших сердцах!**



# Престольный праздник храма Д. Солунского



Престольный праздник – день, в который почитается память святого, или события, в честь которого освящен Престол церкви. Престолом называют четырехугольный стол в центре алтаря – главной части православного храма, отделенного от основного пространства иконостасом. Дмитрий Солунский – святой великомученик III века, погибший за христианскую веру. Один из самых почитаемых проповедников в православном и католическом мире.

Православные люди хорошо знают историю знаменитого великомученика Дмитрия Солунского, погибшего за христианскую веру по вине жестоких людей. Его биография сохранилась благодаря многочисленным легендам и древним литературным произведениям.

В день памяти вмч. Димитрия Солунского, епископ Борисовский и Марьиногорский Амвросий совершил Божественную литургию в одноименном храме аг. Старо-Борисов Борисовского района.

На богослужении присутствовали кадеты Борисовского кадетского училища Минской области.



По окончании богослужения было совершено славение вмч. Димитрию Солунскому, после чего владыка Амвросий обратился к собравшимся с архипастырским словом. В завершение епископ Амвросий поздравил всех Димитриев с днем тезоименитства, а иерею Димитрию Качановскому преподнес икону Божией Матери «Марьиногорская».





**15 ноября в Могилеве проходил II Республиканский фестиваль кадетской песни «Красная гвоздика».**

Организаторами фестиваля совместно с ОО «Белорусский союз суворовцев и кадет» выступили ГУО «Могилевское областное кадетское училище имени Героя Советского Союза Евгения Николаенко» и ГУК «Дворец культуры области».



В фестивале приняли участие учащиеся кадетских училищ, лицеев и суворовцы Минского суворовского военного училища.

Кадеты нашего училища приняли участие во II республиканском фестивале кадетской песни «Красная гвоздика». От Борисовского кадетского училища были представлены два номера. В номинации «Вокал» песню "Салют героям" исполнила Жарикова Марина. В номинации «Вокальная группа» выступили кадеты Жуковец Артём, Гомонова Юлия, Ераховец Дмитрий, Кругликов Даниил с песней "Цветы великой победы".



Фестиваль отличался высоким уровнем организации, что создавало атмосферу единства и гордости за свою страну. Участники представили разнообразные музыкальные номера, охватывающие как традиционные, так и современные жанры. Каждое выступление было наполнено эмоциями и искренностью, что не оставило равнодушными зрителей.

Победителем в общекомандном общем зачёте стало УО «Минское суворовское военное училище». Второе место - Государственное учреждение образования «Витебское кадетское училище». Третье место - Государственное учреждение образования «Могилевское областное кадетское училище имени Героя Советского Союза Евгения Николаенко». **Мы поздравляем наших ребят с достойным выступлением . Мы гордимся вами. Вы лучшие!**



16 ноября учащимся кадетских училищ, суворовцам, учащимся центров допризывной подготовки и общеобразовательных школ нашей страны была предоставлена возможность поближе познакомиться с Военной академией Республики Беларусь, узнать об условиях поступления, познакомиться с учебно-материальной базой, техническим оснащением, условиями проживания курсантов. Кадеты 10-х—11-х классов ГУО «Борисовское кадетское училище Минской области» были в числе более двух тысяч гостей академии.



Кадет очень впечатлили показательные выступления курсантов академии, особенно выполнение тактической задачи в условиях учебного боя. Для ребят развернули выставку вооружения, военной и специальной техники, снаряжения и обмундирования. У них была возможность не только рассмотреть, но и побывать внутри военных машин.



Дни открытых дверей для будущих абитуриентов - это бесценная возможность окунуться в атмосферу учебного учреждения, пообщаться с курсантами и преподавателями, задать любые интересующие их вопросы.



<p>Кадетская газета <b>«ПАРУС»</b></p> <p>Газета выходит ежемесячно. Издается с сентября 2023 г.</p>	<p>Учредитель газеты ГУО «Борисовское кадетское училище Минской области»</p>	<p>+375 (177) 72-02-70 info@stborisovsshi.by bkumo.by</p>	<p>Редактор, компьютерная верстка: Е.В. Макаш</p>
--	--	---	---